MS-A0106 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 Varpanen / Loiskekoski

A” MS-A0106 / Syksy 2013

Vilikoe 2 (+ 1. uusinta), to 12.12.2013

Aalto-yliopisto

Ohjeet:
e ei laskimia eiki taulukkokirjoja

perusteluja ja vilivaiheita ndkyviin

vilikoe 2 palautetaan erikseen viimeistain klo 11:00

vilikoe 1 palautetaan erikseen viimeistidin klo 12:00

merkitse vastauspaperin alkuun 1. vilikoe tai 2. vilikoe

e vilikoe 2: tehtdvit 1-3 (sivu 2), vilikoe 1: tehtidvit 4-6 (sivu 3)
e kaikki tehtdvit ovat kuuden pisteen arvoisia, alakohdat tasa-arvoisia

e tehtdvit eivit vilttdmittd ole vaikeusjarjestyksessi.
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MS-A0106 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 Varpanen / Loiskekoski

MS-A0106 / Syksy 2013
m Vilikoe 2, to 12.12.2013 klo 9:00-11:00

Aalto-yliopisto

Tehtivi 1:

n—oo

n
a) Esitd raja-arvo lim —1/ — médrittynd integraalina ja laske se.
G | o er J
i=1

4
b) Laske f V25 — 22 dz.
3

c) Laske f z sin(z) dz.
0

Tehtévi 2:
a) Mihin numeerista integrointia tarvitaan? Mainitse kaksi tilannetta.
b) Miti tarkoitetaan Trapetsoidi- ja Simpsonin menetelmilld?

c) Mité tarkoitetaan potenssisarjamenetelmilld ja millaiseen tilanteeseen (vrt. a-kohta) se so-
veltuu?

Tehtidva 3:

a) Anna esimerkki fysikaalisen tilanteen mallintamisesta differentiaaliyhtalolla.

z
Y+
)

d
b) Ratkaise funktio y(z) differentiaaliyhtilostd d—% =

—

c) Tarkenna b-kohdan ratkaisua, kun liséksi vaaditaan y(0) = 3.

2/3



MS-A0106 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 Varpanen / Loiskekoski

A( MS-A0106 / Syksy 2013
- Viilikoe 1, to 12.12.2013 klo 9:00 — 12:00

Aalto-yliopisto

Tehtiva 4:

. ) s,
a) Laske integraali f = dr eli lim — dz.
1

R—o0 1 :[?2

b) Integraalista a-kohdassa tulee darellinen luku. Piirrd kuva ja perustele miksi tisti seuraa, etti

[+ @]

: 1
sarja Z 3 suppenee.

n=1

Tehtiavi S:  Tutki suppeneeko vai hajaantuuko

= (n+5)! = i
a) Z(nl 5n) b) Z(—l) (Vn+3—+/n).
n=1 ; n=1
Tehtiva 6:
]_ o0
a) Lidhtokohtana potenssisarja ] = Z z", voimassa kun |z| < 1, médritd funktion
-z
n=0
1 - : :
flz) = otenssisarjaesitys suppenemisvileineen.
3+2z 7 = PP

€T

b) Miiriti raja-arvo lim kdyttamalla eksponenttifunktion potenssisarjaesityst.

x—0
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